
DIRECCIÓ GENERAL  DE TRANSPARÈNCIA  I PARTICIPACIÓ 

INFORME  RELATIU  ALS  ASPECTES DE  l'INFORME EMÉS PER  L`ADVOCACIA,  EN
DATA  21-2-17,  PRESOS  EN  CONSIDERACIÓ  PER  A  LA  NOVA  REDACCIÓ  DEL
PROJECTE DE DECRET, DEL CONSELL, PEL QUAL ÉS DESPLEGA LA LLEI 2/2015, DE
2  D’ABRIL,  DE  LA  GENERALITAT,  DE  TRANSPARÈNCIA,  BÀS  GOVERN  I
PARTICIPACIÓ  CIUTADANA  DE  LA  COMUNITAT  VALENCIANA  EN  MATÈRIA  DE
TRANSPARÈNCIA,  I  ÉS REGULA EL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA,  ACCÉS A LA
INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN.

Una vegada examinat l'informe preceptiu i no vinculant emés en data 21 de febrer de 2017
per  l'Advocacia  de la  Generalitat,  relatiu  al  projecte  de Decret,  del  Consell,  pel  qual  és
desplega la  llei  2/2015,  de 2  d’abril,  de  la  Generalitat,  de Transparència,  Bon Govern i
Participació Ciutadana de la Comunitat Valenciana en matèria de transparència, i és regula
el Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern.

INFORMA

És fa constar que s'han acceptat les observacions compreses en l'informe, modificant
el  text  del  projecte  de  Decret  per  tal  d'adaptar-lo  a  les  mateixes, dels  següents
articles:

a) Es modifica l'article 5 paràgraf 2, per a referir-se de manera genèrica a la legislació vigent
en matèria de contractes del sector públic.
b) Es modifica l'article 6 apartat 4, en el sentit apuntat per l'informe de l'Advocacia General.
c) Es modifica l'article 23 paràgraf 1, per a introduir el termini màxim d'un mes per a garantir
la publicitat de la normativa vigent.
d) Es modifica l'article 46 apartat 2, en el sentit apuntat, adaptant-ho al criteri interpretatiu
6/2015 del CTBG, amb la redacció següent: “No obstant podrà ser no admesa a tràmit quan
es tracte d'informes no preceptius i que no siguen incorporats com a motivació d'una decisió
final”
e) Es modifica l'article 55 apartat 1 incís final, quant a les concordances gramaticals i s'ha
eliminat el terme “més breu possible”, per considerar-lo confús i inadequat.
Respecte a la consideració a l'art 55 apartat 1. En compte de dir “.... es comunicarà, a més
de  a la  o  les persones  interessades.....”,  es  considera  jurídicament  més  adequat  dir
simplement que....se comunicarà, a més de a les persones interessades.... No s'ha localitzat
la dita al·legació en el text de la disposició normativa.
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f) A la vista  de l'observació realitzada respecte d'això per l'Advocacia General se suprimix  la
lletra i), apartat 1 de l'article 66. 

g) Se suprimix l'apartat 3 de l'article 71, a la vista de les consideracions realitzades per
l'Advocacia General.  

S'han acceptat parcialment les observacions següents:

a) A l'article 18 apartat 2, incís primer, no s'accepta la primera consideració en relació amb
l'observació realitzada respecte a què la remissió a l'art. 25 de la Llei 2/2015 es considera
insuficient i que per tant hauria de concretar-se, ja que l'àmbit subjectiu es troba regulat en la
Llei 8/2016, de 28 d'octubre, d'Incompatibilitats i Conflictes d'Interessos de Persones amb
Càrrecs  Públics  no  electes.  Per  la  seua  banda,  s'ha  modificat  la  segona  consideració
efectuada en el sentit indicat.

b)  A  l'article  31,  apartats  4,5,6  i  7,  no  s'accepta  la  primera  observació,  quant  a  la
conveniència d'afegir incisos aclarint que la publicació del previst allà es farà en tot cas amb
respecte a la legislació de Protecció de Dades de Caràcter Personal, ja que esta referència
es  troba  arreplegada  en  l'article  6.4  del  projecte  de  decret.  Respecte  a  la  segona
consideració, s'ha corregit l'errata “concedir-se” per “conéixer-se”.

c) A l'article 37 apartat 1, paràgraf 2, s'accepta la primera part de l'observació efectuada, en
el sentit de precisar què s'entenen per tals causes justificades. Quedant redactat en estos
termes:
“La  agenda  es  publicarà  amb  caràcter  previ  als  actes  i  reunions;  si  existiren  causes
sobrevingudes  que  de  forma  justificada  ho  impedisquen,  es  publicarà  immediatament
després de la seua celebració”.
No s'accepta la segona part de l'observació: “....i determinar a més qui i com està facultat
per a constatar que es donen”, ja que si es tracta de causes sobrevingudes és impossible
precisar tal extrem.

Observacions desestimades:

a)  No  s'estima  l'observació  efectuada  a  l'article  40,  ja  que  la  referència  concreta  a  la
legislació de dades de caràcter personal es troba arreplegada en l'art. 6.4 del projecte de
decret.

b) Respecte a l'observació efectuada en relació amb l'art 72, apartat 2.4, no s'ha estimat la
mateixa, atés que s'ha donat una nova redacció aclarint el seu contingut.

c) A l'article 73, no s'estima la consideració efectuada, ja que la denominació oficial completa
del Consell de Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, figura en l'article
1 del projecte de decret.

d) No s'estima l'observació a l'article 74 apartat 1, per entendre que no hi ha incoherència
sistemàtica. El text està ben redactat i sí es referix a una excepció.
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En tot el  text:  S'ha fet una referència genèrica a les normes esmentades de manera
concreta,  per  a  evitar  discordances  pels  canvis  o  derogacions  futures,  excepte  en
aquelles en les que se cita un precepte o preceptes concrets, en les que s'ha considerat
necessari mantindre la denominació concreta.

Assenyalar que respecte a la consideració efectuada per l'Advocacia a l'art. 27 paràgraf
segon, on deia:  "És publicaran tots els informes que emeta l'Advocacia General de la
Generalitat  que  suposen  una  interpretació  del  Dret,  tinguen  efectes  jurídics  o  que
s'incorporen com a motivació a una decisió final ...",  i  després de l'estudi realitzat en
relació amb la dita observació, s'ha acordat que l'òrgan que per les funcions que realitza,
per  la  seua experiència  i  coneixements,  ha  de  ser  el  competent  per  a  decidir  quins
informes jurídics han de ser publicats, serà l'Advocacia General de la Generalitat. Per
tant segons la nova redacció donada, l'art 27, paràgraf segon queda redactat en estos
termes:

“Així mateix, és publicaren a criteri de l'Advocacia General de Generalitat aquells informes
jurídics  de  la  mateixa  que  donen  resposta  a  consultes  plantejades,  en  la  mesura  que
suposen una interpretació de dret, dels drets garantits en la normativa vigent en matèria de
transparència o que tinguen efectes jurídics, amb els límits establits en la normativa vigent
en matèria de Protecció de Dades de Caràcter Personal”. 

Per  últim  i  respecte  a  l'incís  final  que  deia:  "És  publicarán  tots  ...  els  informes  de
fiscalització que emeta la Intervenció General de la Generalitat'', s'ha realitzat consulta a
la Intervenció General, seguint les indicacions de l'Advocacia General, perquè formulara
les consideracions que estimara oportunes. A la vista de l'informe emés pel dit òrgan,
s'ha modificat el text, arreplegant la consideració efectuada, que passa a dir:“3. A mes,
és  publicarán  els  informes  de  fiscalització  que  emeta  la  Intervenció  General  de  la
Generalitat, excepte els actes de fiscalització/control emesos en l'exercici de la funció
interventora prèvia limitada”.

El que s'informa  als efectes oportuns.

La directora general de Transparència i Participació
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